



# 城南新区重大项目建设高歌猛进

## 外资到账、竣工项目等多项指标提前收官

“外资到账 1004 万美元，已完成 1000 万美元的目标任务；新开工 10 亿元项目 1 个、新竣工 10 亿元项目 1 个、5 亿元项目 1 个、亿元项目 5 个等均已提前收官。”这是城南经济新区 1 至 8 月份交出的重大项目成绩单。

“外资到账之所以能实现 5 年以来首次达标，在于我们从招大引强这个源头抓起，既重广撒网，更重选大鱼，既看大不大，更看优不优，确保签到纸上就能落到地上，落到地上就能长大。”新区投资促进局负责人满脸自豪地说。今年以来，城南新区围绕“完成任务是应该，‘欠账欠序’是例外”的工作要求，从头紧起，从党政主要负责人干起，大力实施“五定式”招商，对看准的绞尽脑汁找“敲门砖”，对已签约的紧盯不放，下活了“增资、合资、外资、台资、独资”五子棋。截至 8 月份，该区新签约亿元以上重大项目 15 个，其中 10 亿元项目 2 个、台资项目 4 个。

“抢眼的业绩需要抢时间、抢势头”这是新区人时常挂在嘴边的话。1000 台智能机床 5D 智造谷项目从洽谈到签约，几乎可以用“秒杀”来形容。可在这神速的背后，是该区主要负责人就合作模式、扶持方式，先后拜访建湖高新区、三下上海、两飞沈阳。“以为承诺两个月 3 万平米标准化厂房主体封顶是一句戏言，真没想到新区的同志吐个唾沫就是钉。”看到眼前拔地而起的现代化厂区，5D 智造谷



项目投资商不禁啧啧赞叹，更对 10 月份先行落户机床 100 台，年内达 200 台，力争明年达 1000 台的计划信心倍增。

工作一团火、方法一招鲜，才能赢得发展一路凯歌。为扶持企业做大做强，城南新区还制定了以资本运作、智能改造、产能提升、高端人才、核心技术攻关为抓手的企业转型“441”三年行动方案，有力撬动了企业

创新发展的一池春水。奥利思特从 2017 年开票 5100 万元，到今年在手订单 4.6 亿元，1 至 8 月份开票 1.6 亿元，并紧锣密鼓建设二期扩产项目。它的成功逆袭，就在于该区为其量身定制了 5000 万元的订单基金。无独有偶，星浪光学也得益于企业投资二号基金这场“及时雨”，才抓住风口期，启动了二期 10 亿元项目，向行业头把交椅更进一步。

## 以“十个带头”带出发展加速度

今年以来，城南经济新区围绕“不忘初心 牢记使命”主题教育年活动，坚持正面引领和反向约束、转变作风和严肃纪律相结合，靶向堵点，聚焦“头雁”，谋划出台了“领导干部以身作则‘十个带头’要求”，积极引导党政班子践行初心在岗位、不辱使命在担当，进一步在全区上下营造“雷厉风行抓执行、全力以赴促落实”的实干风气。

1、带头执行机关管理制度，自觉遵守上下班、假日带队值班要求，自觉执行请假销假规定，严禁借出差、开会之名，迟到、早退、无故旷工、在岗不在状态等懒散行为。

2、带头执行公务、商务接待审批流程、标准和“禁酒令”，厉行勤俭节约，严禁搞变通、以公假私等违纪违规行为。

3、带头执行请示、报告制度，集体研究问题时畅所欲言、知无不言，严禁会上不说、会后议论，先斩后奏、补办纪要等自由主义和越权行为。

4、带头执行局办“一把手”负责制，全面落实统揽全局、全面负责、从严带队等要求，正常抓好谈心谈话、学习教育，自觉遵守副职服从正职、个人服从集体的组织纪律，严禁各自为阵、互不买账等内耗行为。

5、带头勤于深入现场掌握第一手资料，实事求是地汇报工作，坚持问题课题化、课题实践化，对发展新业态、新模式、新经济向先进地区学习、找高手探讨，严禁虚报成绩、隐瞒问题、因循守旧等懒政惰政行为。

6、带头将扛旗夺冠、争先创优作为应尽本分，亲力亲为、至始至终紧抓市“两报告一文件”事项、市下达任务目标、城建“双十”工程，不折不扣完成区党代会、人代会确定的各项工作任务，严禁前紧后松、畏难怕苦、甘居人后等消极行为。

7、带头在第一时间办理市领导批示

件、区主要负责同志交办事项，以及会议决策部署，做到亲自安排、亲自过问、亲自检验，对存在困难、办理结果要及时向上汇报反馈，严禁行动迟缓、只说不做、成败好坏无回音。

8、带头一以贯之执行“三服务”要求，严格落实“1+2+1”挂联制度，快速回应企业店小二群、投资者和群众来电来访求助，零拖延、零差错办理手续报批，严禁搭花架子、敷衍了事、做表面文章等虚假作为。

9、带头落实信访维稳、安全生产包案负责、首问负责、分管负责等要求，亲自与当事人沟通，亲自调查实情，敢于担当表态，严禁以责任下沉之名行“甩手”之实、新官不理旧事、无依据就提请党委研究等不负责任、缺乏原则行为。

10、带头讲社会公德、守职业道德、修个人品德，做到八小时内和八小时外一个样、说的和做的一个样、要求别人做的和自己做的一个样，严禁言行不一、做人做事“戴面具”。

## 文艺纳凉晚会助力省健康镇创建



8月30日晚，车逻镇飞达小区二期人头攒动，热闹非凡。一场由车逻镇党委组织部、文体站、创建办共同主办，朝阳社区承办的“创建健康镇·共赴新征程”文艺纳凉晚会为集镇群众送去了阵阵清凉。

今年以来，区党工委、管委会立足“民生幸福提升年”建设，举全镇之力积极创建省健康镇，围绕“多形式、特色化、长期性”的要求，精细谋划好各类健康活动、健身运动、健心互动，将经济高质量发展的成果更多、更大

范围地普惠给群众，加快由底线民生、基本民生，向质量民生迈进。先后成功举办干部职工健步行活动、健康知识讲座等一系列健康活动。

活动现场，台上快板书“创建健康镇 共赴新征程”、现代扬剧《吴登云选段》、扬剧《安寿宝卖身选段 庙门外》、折子戏《真假新郎选段 黑夜过江》等节目精彩上演，台下观众掌声、喝彩声源源不断，既为酷夏的夜晚增添一份清凉与惬意，更为创成省健康镇鼓劲助威、再添一把火。

## 城南经济新区召开解放思想大讨论活

### 动调研交流暨问题交办推进会

近日，城南经济新区召开解放思想大讨论活动调研交流暨问题交办推进会，听取了部分党政班子成员调研成果，并对下一步工作提出了具体要求。会议指出，此次交流会的目的，就是通过找差距、比不足、学经验，将制约新区高质量发展的工作短板、作风问题、体制障碍看的更加清楚，对

破解产城融合发展难题的思路对策更加明确，把脉定穴，逐一破解，更好地促进新区发展。

会议强调，要将解放思想与落实今天的调研成果结合起来，一张蓝图绘到底，一锤接着一锤敲，努力让调研成果转化为打开新区高质量发展的“金钥匙”。要将解放思想与

贯彻勾书记、潘市长讲话精神结合起来，不讲困难讲落实，不讲过程讲结果，确保既定目标圆满完成、重点工作干出特色、长期任务再开新局面。要将解放思想与改进作风结合起来，从执行力入手，从关键环节突破，努力让言必行、行必果成为全区同志的自觉行动。要将解放思想与 10 月份市委常委集体调研新区和年终争先创优结合起来，在抓落实、争名次上亲力亲为，在抓进度、出形象上加快推进，努力向市委、市政府交上一份满意答卷。

## 不要忘记为什么而出发

### ——“不忘初心 牢记使命”主题教育心得

□ 史美山

无论是党的群众路线教育实践活动、“三严三实”教育活动，还是“两学一做”学习教育，无不在警醒每一个党员，不管是谁，不管到什么时候、处于什么岗位，都要将“为中国人民谋幸福，为中华民族谋复兴”作为共产党人不变的初心和使命。

要在“发展一方经济”上扛起重任。开国将军新疆军区后勤部长甘祖昌，在革命战争年代驰骋疆场，头部三次负重伤。在和平年代，本应安享晚年，但他义无反顾回到艰苦的家乡与乡亲们战天斗地。不忘初心，坚定信念，不是一句话，而是一个个行动，不是一阵子，而是一辈子，不管你在什么岗位、职务是多是少，在党为党、在党兴党的责任都是一样的，“哪里有需要就往哪里搬”的精神和“站在哪里就是一面旗帜”的作用不能变。面对打造产城融合示范区的时代考卷，但支撑我发展一方经济的信念从未动摇过，组织的信任和重托成为我将一个个“绊脚石”看做党性“试金石”、变成发展“铺路石”的最大动力，将认定的目标坚持下去，对看准的事情积尺寸之功。

要在“功成不必在我”上当好头雁。山西右玉县 18 任县委书记，从解放初期就立志绿化荒山，用 60 多年把“不毛之地”变成“塞上绿洲”。不论哪一个岗位，我们只是事业的接力棒者，只有保持“功成不必在我任”的境界和“功成必定有我”的担当，才能以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态，积极应对挑战与风险、阻力与矛盾。新区要在新动能上实现产业链、价值链、创新链“三链融合”，在科技创新上由跟跑向并跑、领跑转变，在现代城市上形成园区、校区、社区“三足鼎立”，需要我们不贪一时之功、不图一时之名，做到顺境要赶，逆境也要干；立竿见影的要干，打基础、利长远的也要干；锦上添花的要干，雪中送炭的也要干；显绩要干，潜绩也要干，努力将发展中的一个问号变成感叹号。

要在“党心连着民心”上答好考卷。“民心是最大的政治”。“得民心者得天下”。每一个党员都要牢记党的根基在人民、血脉在人民、力量在人民，只有同人民保持血肉联系，全心全意为人民服务，才能跳出“历史周期律”。福建东山县委书记谷文昌带领全县人民造林治沙、修路筑堤、抗旱排涝、建海港造盐田，拼搏 14 年，让群众过上了好日子。尽管每个党员分工不同，权力有大小，能力有强弱，资源有多少的区别，但在让群众的的日子更上一层楼的初心没有区别。你是主政一方的领导干部，就要有为官一任、造福一方的民生情怀，在做大“民生蛋糕”、提高群众幸福质感上用心用情；你是普通干部，就要多想想自己还能给群众带去什么福音，还能给群众解决什么窝心事；你是普通党员，就要在门好进、脸好看、事更好办上体现初心。

要在“堂堂正正做人”上保持本色。中国共产党自成立之初，就将清正廉洁作为必备政治品格写在了自己的旗帜上。全国优秀县委书记廖俊波，从峡口、邵武、荣华山、政和再到武夷新区，一直分管或主管工业园区，经手无数项目和资金。他高调做事但淡泊名利，敢于拍板但严守底线。不忘初心，就是要牢记手中的权力是党和人民赋予的，是用来推动发展的，始终在公与私、情与法上保持清醒，不为人情所累，不以事小而为之，懂得敬畏，懂得知足，懂得珍惜，把夙夜在公和廉洁奉公当作对组织的最好回报，把平平安安和干干净净当作对家人的最大福利，做到权力再大纪律不能忘，取舍再难红线不能碰，努力做一个一身本事、一身肝胆、一身干净的好干部。